

# ZAJEDNICA TEHNIČKE KULTURE VALPOVO-BELIŠĆE

Valpovo, 18. prosinca 2018.



## **Govor Zvonka Borića, predsjednika, na obilježavanju 70. godišnjice organiziranog rada i djelovanja Zajednice tehničke kulture Valpovo- Belišće**

Dame i gospodo, ljubitelji tehničke kulture, dragi prijatelji

U ulozi predsjednika u započetom mandatu, iskreno vas želim pozdraviti, zahvaliti na odazivu i zaželjeti ugodan svečarski dan, a povodom čina obilježavanja 70. godišnjice organiziranog rada i djelovanja Zajednice tehničke kulture Valpovo-Belišće, značajne obitelji ovoga lokalnog društveno političkog ambijenta, svojim djelovanjem počesto i šire.

Danas, 18. prosinca 2018., za našu Zajednicu, nije običan dan. Danas je dan radosti učinjenog, istinskoga ushićenja, prigušeni ponos, dan odgovornosti za dolazeće vrijeme.

Oduvijek sam se divio tim ljudima, istinskim zaljubljenicima u tehniku, tehničku kulturu. Dok su drugi hitali svoje emocije razlijevati u ambijentima koji nisu imali ni površinu, ni uredovno vrijeme, oni su znali svoju točnu adresu i zadano vrijeme.

U dvanaest godina mogega mandata na čelu grada Belišća, surađivali smo na mnogim projektima. Uvijek sam se divio toj organizaciji koja je samozatajno i sa malo sredstava prolazila uglavnom teške cikluse različitih društvenih i političkih vremena, gurana na margine društva. Oni su preživljavali, bez da se čuo jauk, zapomaganje. Ojačali su kao ljudi, kao stručnjaci, kao kolektivitet, kao istaknuta i značajna organizacijska sastavnica, kao generatori tehničkog i društvenog napretka.

Uz moje osobno visoko vrednovanje i uvažavanje Zajednice tehničke kulture Valpovo- Belišće, utemeljene prije 70 godina i danas sa oko 800 članova, sa svim postignutim, to je bio samo moj pogled „izvana“ na Zajednicu.

Danas sam u svojstvu predsjednika i pogled sam okrenuo prema „unutra“. Na takav način dobivam cjelovitu i skeniranu sliku ove naše Zajednice sa svim sastavnicama i supstancom važnom za funkcioniranje i zdrav opstoj daleko u budućnost.

Danas se formalno podvlači crta ispod broja 70. No ne krećemo ispočetka, samo idemo i nastavljamo dalje. Nastavljamo tamo gdje su stali svi oni koji su do danas gradili ovu Zajednicu tehničke kulture. Zahvalimo svima koji su utkali svoje znanje i darovali svoje životno vrijeme u bitak, opstoj i razvitak ove Zajednice.

Živimo u vremenu velikih tranzicija i globalizacije čovječanstva. Nemamo vremena čekati, svojim iskustvima, znanjima i stavom, moramo se kao što smo prije desetljeća započeli, snažno i duboko, uključiti u tehničke, tehnološke i društvene tokove znanja i stvaralaštva. Sve je u našim rukama. Mi to možemo i znamo. Imamo bazu mnogobrojnih znalaca. Mnogi doktori znanosti su rasli u ovoj kući tehničke kulture, a danas su važna imena u svijetu i svjetskoj znanosti.

Oni koji su ostali, brojni su. Pridruživat će nam se i oni najmlađi koji rastu, uče, hvala Bogu, ima ih u velikom broju. Oni ostaju u našoj kući tehnike, u profesiji tehnike i tehničke struke.

## **POGLED U BUDUĆNOST I PLANIRANJE AKTIVNOSTI**

Tehničke znanosti su potencijalna snaga razvoja našega kraja i Republike Hrvatske. Upravo taj potencijal se krije u članovima udruga koje čine Zajednicu tehničke kulture Valpovo-Belišće.

Plan se donosi obično na četiri dolazeće kalendarske godine. To i mi činimo administrativno. No valja napomenuti da zbog neizvjesnosti u svjetskom gospodarstvu i brzim tehničkim novitetima i unaprjeđenjima, naš je plan ići u korak sa vremenom i dostignućima i prilagoditi se promjenama.

Posebno će se donositi godišnji planovi koji će sadržavati detaljnu razradu ciljeva i aktivnosti ovisno o njihovom vremenskom rasporedu. Ipak, treba naglasiti da je kraj planiranog razdoblja od četiri godine samo početak za novi ciklus planiranja.

Sukladno Zakonu o tehničkoj kulturi i Statutu Zajednice tehničke kulture Valpovo-Belišće plan rada ZTKVB za razdoblje 2018.-2022. ima težište u ostvarivanju slijedećih ciljeva:

### **1. Centar tehničke kulture (CTK)**

- Izvođenje programa izvannastavnih aktivnosti s djecom i mladima
- Rad s djecom, mladima i odraslima s poteškoćama u razvoju
- Rad s darovitom djecom i mladima

U tu svrhu planira se organiziranje radionica, ljetne odnosno zimske škole u tehnici, tečajevi, natjecanja i smotre, sajmovi i izložbe, te drugi modeli odgoja i obrazovanja što uključuje prezentiranje i evaluaciju rada s djecom i mladima.

Za djecu, mlade i odrasle osobe s posebnim potrebama planiraju se prilagođene radionice i druženja u suradnji s udrugama za osobe s posebnim potrebama. Za rad s darovitom djecom izrađujemo program u suradnji sa stručnim službama iz škola iz kojih dolaze.

### **2. Cjeloživotno obrazovanje i edukacije**

U planu je izrada projekata s predavanjima, tečajevima i edukacijama ili prekvalifikacijama za odrasle radno sposobne osobe. Planira se stručno usavršavanje djelatnika ZTKVB, učitelja i mentora te članova udruga za rad u tehničkoj kulturi te vođenju udruga.

### **3. Razvoj civilnog društva**

U planu je organiziranje pomoći udrugama u vođenju administracije te u organiziranju i izvođenju aktivnosti kao što su smotre, natjecanja, izložbe, predavanja i dr. Planom se predviđa i osnivanje novih udruga tehničke kulture kao što su inovatori, energetske zadruge i drugih udruživanja građana u svrhu poticanja razvoja i primjene tehnike i tehnologije.

### **4. Suradnja s drugim institucijama**

Planom se predviđa daljnja suradnja s osnovnim i srednjim školama, fakultetima, komorama, poduzetničkim centrima i poduzetničkim inkubatorima. Također je u planu pojačana suradnja s lokalnom upravom i samoupravom te ministarstvima. Planom se potiče međunarodna suradnja i razmjena znanja i iskustava.

### **5. Poboljšanje prostornih i tehničkih uvjeta ZTKVB, CTK i udruga**

U suradnji s Županijom Osječko-baranjskom, gradovima Valpovom i Belišćem, udrugama, izrađen je plan obnove prostora zgrade Doma tehnike Valpovo. Bolje rečeno stvorene su sve pretpostavke da se nakon obavljene procjene zatečenog građevinskog stanja i statike zgrade od strane uglednih građevinskih institucija, pristupi izgradnji novoga, energetski neovisnog i svrsishodnog Doma tehnike s izgradnjom i zvjezdarnice. Projekt je visoko prioritetan na razini županije, a financirat će se sredstvima iz fondova EU i dijelom sredstvima županije.

#### **6. Promidžba tehničke kulture**

Planom se predviđa organiziranje smotri, natjecanja, izložbi, radionica, predavanja i druženja. U svrhu promidžbe izdavale bi se knjige, brošure i promotivni materijali. Održavanje internetske stranice, radijskih i televizijskih emisija kao glavnih medijskih veza s javnosti.

#### **7. Financiranje rada i programa ZTKVB i udruga tehničke kulture**

U planu je izrada projekata te prijavljivanje na natječaje lokalne uprave i samouprave, ministarstava, poduzeća i europske unije. Poticanje udruga na izradu projekata ili sudjelovanju u projektima koje planira ZTKVB ili druge udruge. Centar tehničke kulture i aktivnosti djece i mladih predviđeno i dalje sredstvima Javnih potreba koje izdvajaju gradovi Valpovo i Belišće, za sada po modelu, na obostrano zadovoljstvo.

#### **8. Poticanje nezaposlenih osoba na sudjelovanje u društvenim aktivnostima**

Planiraju se radionice, druženja i druge aktivnosti u svrhu poticanja odraslih, radno sposobnih ali nezaposlenih osoba na aktivno sudjelovanje u radu udruga. Plan je socijalizacija nezaposlenih osoba svih dobnih skupina te uključivanje u projekte edukacije i poticanja samozapošljavanja.

Dame i gospodo, hvala na pažnji.

Danas, u nastavku programa, družiti ćemo se i počastiti ćemo vas kao suradnike i prijatelje.

Prijatelji smo i suradnici na istom zadatku.

Danas je rođendan i vrijedan jubilej naše organizacije Zajednice tehničke kulture Belišće.

Danas ćemo se podsjetiti na prošla vremena, podijeliti priznanja pojedincima i udrugama.

Siguran sam, vrijedilo je truda.

Predsjednik ZTKVB:  
Zvonko Borić, dipl.ing.